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Ακαδημαϊκό έτος 2017-18
ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ

Εφαρμογή του Ν.4485/2017 «Οργάνωση και λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για έρευνα και άλλες διατάξεις»

Ποια είναι η διαδικασία για τις Διδακτορικές Διατριβές;
1. Ο Νόμος απαιτεί μέχρι τον Φεβρουάριο του 2018 να έχουν καταρτιστεί οι Κανονισμοί Διδακτορικών Σπουδών ανά Τμήμα, σύμφωνα με το άρθρο 45 του Ν.4485/2017 (παρ. 6, αρ. 85, Ν.4485/2017).

2. Σύμφωνα με την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Έρευνας (163204/Ζ1/29-9-2017), μέχρι την έκδοση των νέων Κανονισμών μπορεί να γίνει χρήση των παλαιών διατάξεων και Κανονισμών.

Αυτό σημαίνει ότι:
Ο Κανονισμός περιγράφει διαδικασίες και ο Νόμος την ουσία. Άρα για τις διαδικασίες που θα ακολουθούνται ισχύουν οι παλαιοί Κανονισμοί μέχρι πέρατος του εξαμήνου. Ως προς την ουσία όμως ισχύει ο νέος Νόμος.

Επομένως τα Τμήματα θα ακολουθήσουν τις ήδη υφιστάμενες διαδικασίες που θα τις προσαρμόζουν στις αλλαγές του Νόμου.

Δηλαδή:

Μπορούν να προχωρήσουν σε προκηρύξεις ή να πάρουν υποψήφιους διδάκτορες, όπως μέχρι τώρα έκαναν, σύμφωνα με τους Κανονισμούς τους, λαμβάνοντας όμως υπόψη τις διατάξεις του νέου Νόμου σχετικά με συγκρότηση τριμελών, επταμελών επιτροπών κ.λπ.

Αυτό φαίνεται π.χ. και από τη διάταξη που αναφέρει ότι «Οι διατάξεις του Ν.4485/2017 ισχύουν και εφαρμόζονται για τους ήδη εγγεγραμμένους υποψήφιους διδάκτορες, εφόσον δεν έχει οριστεί η επταμελής εξεταστική επιτροπή» (παρ. 5, αρ. 85, Ν.4485/2017).
Επισημαίνεται ότι

Μετά την κατάρτιση και δημοσίευση των Κανονισμών Διδακτορικών Σπουδών ισχύουν οι διατάξεις του Ν.4485/2017, οι οποίες παρουσιάζονται στη συνέχεια:
Γ΄ ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

Πώς γίνεται η προκήρυξη για διδακτορικές σπουδές;

Το Τμήμα προκηρύσσει θέσεις υποψηφίων διδακτόρων, υποτρόφων ή όχι, σύμφωνα με όσα ορίζονται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών.

Οι προκηρύξεις δημοσιεύονται στον ημερήσιο τύπο και αναρτώνται στους οικείους διαδικτυακούς τόπους του Ιδρύματος (παρ.1, άρ.42, Ν.4485/2017).

Οι προκηρύξεις περιλαμβάνουν:

-προϋποθέσεις, όρους, προθεσμίες, διαδικασίες κατάθεσης υποψηφιοτήτων και επιλογής υποψηφίων διδακτόρων,

- πρόσθετες υποχρεώσεις των υποψηφίων διδακτόρων,

- ρήτρες,

- παραδοτέα και 

- χρονικά όρια ολοκλήρωσης των διατριβών (παρ.2, άρ.42, Ν.4485/2017).

Πώς γίνεται η επιλογή υποψήφιων διδακτόρων;

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχει ο κάτοχος Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών ΑΕΙ της ημεδαπής ή αναγνωρισμένου ως ισότιμου της αλλοδαπής ή ενιαίου αδιάσπαστου τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου. Σε ειδικές περιπτώσεις, που προβλέπονται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών, γίνεται αιτιολογημένα δεκτός ως υποψήφιος διδάκτορας και μη κάτοχος Δ.Μ.Σ. (παρ.1, άρ.38, Ν.4485/2017).

Ο υποψήφιος υποβάλλει, σε ημερομηνίες που προβλέπονται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών, αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος, η οποία περιλαμβάνει:

- προτεινόμενο τίτλο,

- προτεινόμενη γλώσσα εκπόνησης της διατριβής,

- προτεινόμενο επιβλέποντα

και συνοδεύεται από:

- αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα,

-προσχέδιο διδακτορικής διατριβής,

- ό,τι άλλο ορίζεται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών (παρ.2, άρ.38, Ν.4485/2017).

Η Συνέλευση του Τμήματος, κατηγοριοποιεί τις αιτήσεις με βάση τη συνάφεια του ερευνητικού αντικειμένου, και ορίζει μια τριμελή επιτροπή ανά κατηγορία αιτήσεων.

Κάθε τριμελής επιτροπή, που αποτελείται από μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, εξετάζει τους φακέλους και καλεί του υποψήφιους σε συνέντευξη.

Στη συνέχεια υποβάλλει στη Συνέλευση υπόμνημα, στο οποίο αναγράφονται οι λόγοι για τους οποίους κάθε υποψήφιος πρέπει ή δεν πρέπει να γίνει δεκτός, καθώς και ο προτεινόμενος επιβλέπων, εφόσον αυτός δεν έχει προταθεί από τον υποψήφιο.

Η Συνέλευση του Τμήματος, αφού λάβει υπόψη τη γνώμη του προτεινόμενου επιβλέποντα και το υπόμνημα της επιτροπής, εγκρίνει ή απορρίπτει την αίτηση του υποψηφίου. Στην απόφαση της Συνέλευσης ορίζεται

- ο επιβλέπων της διατριβής

- τα μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής, που πλαισιώνει και υποστηρίζει την εκπόνηση και τη συγγραφή της διατριβής και

- η γλώσσα συγγραφής της διατριβής (παρ.3, άρ.38, & παρ. 2, άρ. 39, Ν.4485/2017).

Τα ονόματα των υποψηφίων διδακτόρων, των επιβλεπόντων, των μελών της συμβουλευτικής επιτροπής, οι τίτλοι των εκπονούμενων διατριβών και σύντομη περίληψη αυτών αναρτώνται στο διαδικτυακό τόπο του Ιδρύματος στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα (παρ. 4, άρ.39, Ν.4485/2017).

Ποιοι μπορούν να οριστούν ως επιβλέποντες διατριβής;

Δικαίωμα επίβλεψης διατριβών έχουν:

- μέλη ΔΕΠ α΄ βαθμίδας, αναπληρωτή και επίκουρου του οικείου ή άλλου ΑΕΙ,

- ερευνητές Α΄, Β΄ ή Γ΄ βαθμίδας ερευνητικών κέντρων και ιδρυμάτων (παρ. 1, άρ.39, Ν.4485/2017).

Ο μέγιστος αριθμός υποψηφίων διδακτόρων ανά επιβλέποντα ορίζεται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών (παρ. 3, άρ.39, Ν.4485/2017).

Ποιοι συμμετέχουν στην τριμελή συμβουλευτική επιτροπή;

Μέλος της επιτροπής είναι ο επιβλέπων της διατριβής. Τα δύο άλλα μέλη μπορεί να είναι:

- μέλη ΔΕΠ α΄ βαθμίδας, αναπληρωτή και επίκουρου του οικείου ή άλλου ΑΕΙ,

- καθηγητές αναγνωρισμένων ως ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής και κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος,

- ερευνητές Α΄, Β΄ ή Γ΄ βαθμίδας ερευνητικών κέντρων και ιδρυμάτων

που έχουν το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με την υπό κρίση διδακτορική διατριβή.

Πρέπει να μετέχει στην επιτροπή τουλάχιστον ένα μέλος ΔΕΠ του οικείου Τμήματος (παρ. 2, άρ.39, Ν.4485/2017).

Σε περίπτωση που την περίοδο της υποστήριξης της διατριβής, μέλη της τριμελούς επιτροπής έχουν συνταξιοδοτηθεί, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος αντικαθίστανται με ισάριθμα μέλη. Μπορούν να παρίστανται στην υποστήριξη της διατριβής και τη συνεδρίαση της επταμελούς εξεταστική επιτροπής χωρίς δικαίωμα ψήφου (παρ. 2 & 3, άρ.40, Ν.4485/2017). 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Η ανωτέρω διάταξη ισχύει και για τους ομότιμους καθηγητές που είναι μέλη τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής.
Ποιοι συμμετέχουν στην επταμελή εξεταστική επιτροπή;

Ο επιβλέπων, τα μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και τέσσερα (4) επιπλέον μέλη που είναι:
- μέλη ΔΕΠ α΄ βαθμίδας, αναπληρωτή και επίκουρου του οικείου ή άλλου ΑΕΙ,

- καθηγητές αναγνωρισμένων ως ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής και κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος,

- ερευνητές Α΄, Β΄ ή Γ΄ βαθμίδας ερευνητικών κέντρων και ιδρυμάτων

που έχουν το ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με την υπό κρίση διδακτορική διατριβή (παρ. 2, άρ.40, Ν.4485/2017).

Τι γίνεται σε περίπτωση κωλύματος, συνταξιοδότησης ή μετακίνησης του επιβλέποντα καθηγητή;

Αν για οποιονδήποτε λόγο ο επιβλέπων εκλείψει ή διαπιστωμένα αδυνατεί να τελέσει χρέη επιβλέποντος για μεγάλο χρονικό διάστημα κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών, η Συνέλευση του Τμήματος αναθέτει την επίβλεψη:

- σε άλλον, ύστερα από αίτηση του υποψηφίου και γνώμη του προτεινόμενου επιβλέποντος ή

- σε ένα από τα άλλα (2) μέλη της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής, ακόμη και καθ’ υπέρβαση του μέγιστου αριθμού υποψηφίων.

Αν ο αρχικός επιβλέπων μετακινηθεί σε άλλο ΑΕΙ ή Τμήμα ΑΕΙ ή συνταξιοδοτηθεί, συνεχίζει να τελεί χρέη επιβλέποντος των διδακτορικών διατριβών που έχει αναλάβει και ο τίτλος απονέμεται από το ΑΕΙ, στο οποίο ανήκει το Τμήμα, όπου ξεκίνησε η εκπόνηση της διατριβής (παρ. 3, άρ.39, Ν.4485/2017).

Ποια είναι η χρονική διάρκεια για απόκτηση διδακτορικού διπλώματος;

Η χρονική διάρκεια για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος είναι τουλάχιστον τρία (3) πλήρη ημερολογιακά έτη από την ημερομηνία ορισμού της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής (παρ. 1, άρ.40, Ν.4485/2017).

Ο μέγιστος χρόνος ολοκλήρωσης της διατριβής καθορίζεται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών (παρ.2στ, άρ. 45, Ν.4485/2017).
Ποιες οι υποχρεώσεις των υποψηφίων διδακτόρων;
Ο υποψήφιος διδάκτορας κάθε έτος, σε προθεσμία που ορίζεται στον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών, παρουσιάζει προφορικά και υποβάλλει εγγράφως αναλυτικό υπόμνημα ενώπιον της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής σχετικά με την πρόοδο της διδακτορικής διατριβής.

Αντίγραφο του υπομνήματος, σχόλια του επιβλέποντα και της τριμελούς επιτροπής, εκθέσεις προόδου σύμφωνα με τον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών, καταχωρούνται στον ατομικό φάκελο του υποψηφίου (παρ. 2, άρ.40, Ν.4485/2017).

Ποια είναι τα δικαιώματα των υποψηφίων διδακτόρων;
Οι διδακτορικές σπουδές προσφέρονται δωρεάν. 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες έχουν μέχρι πέντε (5) πλήρη ημερολογιακά έτη από την πρώτη εγγραφή τους, όλα τα δικαιώματα και τις παροχές που προβλέπονται και για τους φοιτητές του Β΄ κύκλου σπουδών σύμφωνα με τον Κανονισμό.

Μέχρι και πέντε (5) έτη μετά την ολοκλήρωση της διδακτορικής τους διατριβής, διατηρούν δικαιώματα πρόσβασης, δανεισμού και χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών των πανεπιστημιακών βιβλιοθηκών (παρ. 3, άρ.40, Ν.4485/2017).

Πώς γίνεται η υποστήριξη/αξιολόγηση της διατριβής;
- Ο υποψήφιος διδάκτορας υποβάλλει αίτηση για δημόσια υποστήριξη και αξιολόγηση της διατριβής.

- Η τριμελής συμβουλευτική επιτροπή δέχεται ή απορρίπτει αίτηση του υποψηφίου.

- Εάν η τριμελής συμβουλευτική επιτροπή αποδεχθεί την αίτηση, συντάσσει αναλυτική εισηγητική έκθεση, την υποβάλλει στη Συνέλευση του Τμήματος και ζητά τον ορισμό της επταμελούς εξεταστικής επιτροπής για την κρίση της διατριβής.

- Η διδακτορική διατριβή υποστηρίζεται δημόσια και προϋποθέτει τη φυσική παρουσία των τεσσάρων (4) τουλάχιστον μελών της εξεταστικής επιτροπής, ενώ τα λοιπά μέλη μπορούν να συμμετέχουν με τηλεδιάσκεψη.

- Μετά την υποστήριξη, η εξεταστική επιτροπή συνεδριάζει χωρίς παρουσία τρίτων. Κρίνει την εργασία ως προς την ποιότητα, την πληρότητα, των πρωτότυπη σκέψη και τη συμβολή στην επιστήμη.

- Η απόφαση της εξεταστικής επιτροπής απαιτεί πλειοψηφία πέντε (5) τουλάχιστον μελών της (παρ. 1, 2 & 3, άρ.41, Ν.4485/2017).

Πώς οργανώνεται η εκπόνηση διδακτορικής διατριβής με συνεπίβλεψη;
Τα Τμήματα ΑΕΙ συνεργάζονται με ερευνητικά κέντρα και ινστιτούτα για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής με συνεπίβλεψη. 

Τη διοικητική ευθύνη αναλαμβάνει ένα από τα συνεργαζόμενα ιδρύματα, ορίζεται ένας επιβλέπων από κάθε συνεργαζόμενο ίδρυμα/φορέα και η εκπόνηση της διατριβής τουλάχιστον τρία (3) έτη από τον ορισμό των επιβλεπόντων μελών ΔΕΠ/ερευνητών.

Τα σχετικά με τη διαδικασία εκπόνησης της διατριβής, από την επιλογή του υποψηφίου διδάκτορα έως και την απονομή διδακτορικού τίτλου, η χορήγηση ενιαίου ή χωριστού τίτλου σε περίπτωση συνεργασίας μεταξύ ιδρυμάτων, προβλέπονται στο οικείο ΕΠΣ που καταρτίζεται από τα συνεργαζόμενα Τμήματα/φορείς και εγκρίνεται από την οικεία Σύγκλητο και τα συλλογικά όργανα διοίκησης των ερευνητικών κέντρων (παρ.3, άρ. 43, Ν.4485/2017).

Για την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής με συνεπίβλεψη με αναγνωρισμένα ως ομοταγή ιδρύματα ή ερευνητικά κέντρα του ινστιτούτα της αλλοδαπής αναμένεται Υ.Α.
Τι πρέπει να περιλαμβάνει ο Κανονισμός Διδακτορικών Σπουδών;
Ο Κανονισμός Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος:

- εγκρίνεται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος,

- εγκρίνεται από τη Σύγκλητο,

- δημοσιεύεται σε ΦΕΚ,

- αναρτάται στο διαδικτυακό τόπο του Τμήματος,

- κοινοποιείται στον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.

Με τον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών καθορίζονται:

- οι ειδικότεροι όροι και προϋποθέσεις οργάνωσης διδακτορικών σπουδών, καθώς και εκπόνησης διδακτορικής διατριβής, ακόμη και από μη κάτοχο ΔΜΣ,

- ο χρόνος υποβολής αίτησης για εκπόνηση διατριβής, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, οι γλώσσες υποβολής του προτεινόμενου τίτλου και προσχεδίου της διατριβής, η γλώσσας εκπόνησης της διατριβής.,

- η διαδικασία ανάθεσης επίβλεψης διδακτορικής διατριβής και ο μέγιστος αριθμός υποψηφίων διδακτόρων ανά επιβλέποντα,

- οι ειδικότεροι λόγοι και προϋποθέσεις αντικατάστασης επιβλέποντος,

- η προθεσμία και κάθε άλλο θέμα σχετικό με την ετήσια προφορική παρουσίαση της διατριβής και την υποβολή του υπομνήματος,

- η υποχρέωση ανανέωσης εγγραφής των υποψηφίων ανά ακαδημαϊκό έτος,

- ο μέγιστος χρόνος ολοκλήρωσης της διατριβής,

- η υποχρέωση παρακολούθησης ή συμμετοχής σε μαθήματα, εργαστήρια ή σεμινάρια σχετικά με τη διατριβή,

- οι πρόσθετες υποχρεώσεις των υποψηφίων (όπως ενδιάμεσα παραδοτέα) και των επιβλεπόντων αυτών (όπως περιοδικές εκθέσεις προόδου),

- οι λόγοι και η διαδικασία διαγραφής από τα μητρώα υποψηφίων διδακτόρων,

- λεπτομέρειες σχετικά με την οριστικοποίηση προσωρινού τίτλου, τη δημόσια υποστήριξη της διατριβής,

- πρόσθετες προϋποθέσεις για τη δυνατότητα δημόσιας υποστήριξης της διατριβής,

- τα σχετικά με την απονομή του διδακτορικού τίτλου,

- η μορφή και το περιεχόμενο του διδακτορικού τίτλου,

- κάθε άλλο θέμα σχετικό με την οργάνωση και λειτουργία του Γ΄ κύκλου σπουδών (παρ.2, άρ. 45, Ν. 4485/2017).
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