
	Ο πόνος αποτελεί μια δυσάρεστη υποκειμενική αισθητική και συναισθηματική εμπειρία με σοβαρές ψυχολογικές, κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις. Αποτελεί κύριο σύμπτωμα στο 70% των ασθενών που επισκέπτονται το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, ενώ επιπλέον, περίπου 20% του γενικού πληθυσμού υποφέρει από χρόνιο μη-καρκινικό πόνο και 30% από αυτούς αδυνατούν να εργασθούν σύμφωνα με τη Διεθνή Ένωση για τη Μελέτη του Πόνου (International Association for the Study of Pain, IASP)
Η «Αντιμετώπιση του Πόνου και η Παρηγορική Θεραπεία» αποτελεί έναν ταχέως εξελισσόμενο και διεθνώς αναγνωρισμένο κλάδο της Ιατρικής Επιστήμης που ασχολείται με την εξειδικευμένη προσέγγιση και αντιμετώπιση του οξέος και χρόνιου πόνου, καθώς και την ορθή αντιμετώπιση του ασθενούς τελικού σταδίου.  Επιπλέον η απόκτηση βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων στην αντιμετώπιση του πόνου και την ορθολογική χρήση των αναλγητικών φαρμάκων και ιδιαίτερα των οπιοειδών είναι σημαντική για τις περισσότερες ιατρικές ειδικότητες (π.χ  χειρουργική, παθολογία, ογκολογία, παιδιατρική, γηριατρική, κλπ). 

Σκοπός του μαθήματος: Το κατ’ επιλογήν υποχρεωτικό μάθημα «Αντιμετώπιση Καλοήθους & Κακοήθους πόνου – Παρηγορική & Συμπτωματική Φροντίδα» 
διεξάγεται από το 1994, με σημαντική συμμετοχή φοιτητών. Στόχος του μαθήματος είναι να ευαισθητοποιήσει τους φοιτητές της Ιατρικής Σχολής και να τους δώσει τα κατάλληλα εφόδια ώστε, μετά το πέρας των μαθημάτων, να έχουν αποκτήσει ουσιαστικές γνώσεις σχετικά με τον πόνο και τους μηχανισμούς του, καθώς και σχετικά με την επιστημονική και ολιστική προσέγγιση του πάσχοντα από πόνο (οξύ ή χρόνιο, καρκινικό και μη καρκινικό) ώστε να προσφέρεται αρωγή στην ανακούφισή του καθώς και στην αντιμετώπιση των συνοδών συμπτωμάτων. 

Το κατ’ επιλογήν υποχρεωτικό μάθημα «Αντιμετώπιση Καλοήθους & Κακοήθους πόνου – Παρηγορική & Συμπτωματική Φροντίδα» παρέχει γνώσεις σχετικά με τον οξύ και χρόνιο πόνο (καρκινικό και μη-καρκινικό), καθώς και με την παρηγορική-ανακουφιστική φροντίδα ασθενών με ανίατα νοσήματα. 

Συνοπτικά το εκπαιδευτικό του πρόγραμμα περιλαμβάνει: τον ορισμό και ταξινόμηση του πόνου, την επιδημιολογία και τις ατομικές, κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις αυτού. Γνώσεις ανατομίας – Φυσιολογίας και Φαρμακολογίας του πόνου (υποδοχείς και οδοί πόνου, νευροδιαβιβαστές). Παρουσίαση των μεθόδων αξιολόγησης του πόνου με Κλίμακες, Ερωτηματολόγια και Ψυχομετρικές δοκιμασίες. Θεραπευτική αντιμετώπιση του οξέος πόνου με φάρμακα και τεχνικές Περιοχικής Αναλγησίας, καθώς και του χρόνιου πόνου με φάρμακα και  μη φαρμακευτικές μεθόδους. Ορθολογική χρήση των οπιοειδών και των κινδύνων από τη χρήση-κατάχρηση αυτών (Εθισμός, Εξάρτηση – Ανοχή). Παρουσίαση σύγχρονων παρεμβατικών τεχνικών (νωτιαία χορήγηση αναλγητικών φαρμάκων και νευροδιέγερση) σε δύσκολα Σύνδρομα Χρόνιου Πόνου, καθώς και πληροφορίες σχετικά με την Παρηγορική φροντίδα (φάρμακα και τις τεχνικές που χρησιμοποιούνται για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση του ασθενούς τελικού σταδίου). 
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