
Βιοϊατρική Τεχνολογία
Αντικείμενο και εκπαιδευτικοί στόχοι του μαθήματος
Η Βιοϊατρική Τεχνολογία αποτελεί διεθνώς ένα διεπιστημονικό και ραγδαία αναπτυσσόμενο κλάδο που επικεντρώνεται στη μελέτη, ανάπτυξη, εφαρμογή και αξιολόγηση νέων τεχνολογιών με στόχο την επίλυση ιατρικών και βιολογικών προβλημάτων και την εξέλιξη των υπηρεσιών υγείας. Το αντικείμενο του μαθήματος εστιάζεται στις νέες και αναδυόμενες τεχνολογίες που εφαρμόζονται στην Ιατρική με στόχο τη διάγνωση, τη θεραπεία, την πρόληψη, καθώς και τη διαχείριση των ιατρικών δεδομένων. 
Η εξέλιξη της ιατρικής επιστήμης και των υπηρεσιών υγείας στηρίζεται όλο και περισσότερο στην τεχνολογία. Ως εκ τούτου, η άσκηση της ιατρικής καθώς και τα σύγχρονα συστήματα υπηρεσιών υγείας εξαρτώνται, με αυξανόμενο ρυθμό, από τη χρήση βιοϊατρικών τεχνολογιών, οι οποίες συνεχώς εξελίσσονται ενώ παράλληλα τροποποιούν ιατρικές αντιλήψεις και πρακτικές. Η εκπαίδευση των προπτυχιακών φοιτητών σε βασικά θέματα και έννοιες που άπτονται στην ανάπτυξη, στην αξιολόγηση, στη λειτουργία, στη χρήση και στη διαχείριση ιατρικών τεχνολογιών καλύπτεται από το μάθημα «Βιοϊατρική Τεχνολογία». Το μάθημα έχει διατομεακό και διεπιστημονικό χαρακτήρα τόσο σε επίπεδο αντικειμένου όσο και σε επίπεδο διδασκόντων. 

Στόχος του μαθήματος είναι η εξοικείωση των προπτυχιακών φοιτητών της Ιατρικής Σχολής σε βασικές έννοιες, αρχές και εφαρμογές της Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, καθώς και η θεωρητική και πρακτική εκπαίδευσή τους σε καινοτόμες μεθόδους και τεχνολογίες που εφαρμόζονται σε συγκεκριμένους τομείς της Ιατρικής. Επιπροσθέτως το μάθημα αποσκοπεί στο να εκπαιδεύσει τους φοιτητές σε βασικά θέματα θεωρίας, μεθοδολογίας, νομοθεσίας, κανονισμών και βιοηθικής που αφορούν στις τεχνολογίες υγείας, αναδεικνύοντας παράλληλα κομβικά σημεία που σχετίζονται με την επικινδυνότητα, την ασφάλεια και τη χρηστή χρήση των βιοϊατρικών τεχνολογιών. 


