 «Εκπαιδευτικοί Στόχοι Μαθήματος Νευροχειρουργικής»

Το μάθημα στοχεύει στο φέρει σε επαφή τους φοιτητές με όλο το εύρος των νευροχειρουργικών παθήσεων, όπως οι κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις, τα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια, οι όγκοι εγκεφάλου, ο υδροκέφαλος και οι παθήσεις σπονδυλικής στήλης. Επιπρόσθετα ένα σημαντικό μέρος της διδασκαλίας αφορά την Λειτουργική Νευροχειρουργική και τη Νευροτροποποίηση δηλ. τη νευροχειρουργική αντιμετώπιση βαρέων φαρμακοανθεκτικών παθήσεων όπως η επιληψία, το Πάρκινσον, η δυστονία, ο χρόνιος πόνος, η σπαστικότητα κ.ά.

Το μάθημα είναι διαδραστικό και ενθαρρύνεται η άμεση συμμετοχή των φοιτητών σε αυτό κατά τη διάρκεια της δισκαλίας, καθώς και η περαιτέρω συμμετοχή τους στο πρόγραμμα των κλινικών και ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων της Νευροχειρουργικής Κλινικής, όπως οι εφημερίες, η παρακολούθηση επεμβάσεων και του εβδομαδιαίου εκπαιδευτικού προγράμματος της Κλινικής.
Στην προαπάθεια να γίνει το αντικείμενο της Νευροχειρουργικής πιο προσιτό στους φοιτητές, η Α΄ Νευροχειρουργική Κλινική του ΕΚΠΑ συμμετέχει πολύ ενεργά στο πρόγραμμα του ετήσιου συνεδρίου των φοιτητών ιατρικής Ελλαδας και νέων ιατρών με παρουσιάσεις εργασιών από φοιτητές, προεδρεία, στρογγυλά τραπέζια και κλινικά φροντιστήρια.







