
 «Παιδοπνευμονολογία»

Περιεχόμενο μαθήματος

Η Παιδιατρική Πνευμονολογία (Παιδοπνευμονολογία) αποτελεί εξειδίκευση της Παιδιατρικής. Πραγματεύεται τη διάπλαση, λειτουργία και παθολογία του αναπνευστικού συστήματος των παιδιών από τη γέννηση μέχρι και την εφηβεία. 
Τα νοσήματα που του αναπνευστικού συστήματος είναι συχνά και εκδηλώνονται σε ευρύ φάσμα παιδιατρικών ασθενών που καλείται να διαχειρισθεί ο γιατρός σε επίπεδο πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας υγείας καθημερινά. 

Στόχοι του μαθήματος είναι η εκπαίδευση των προπτυχιακών φοιτητών σε θέματα που αφορούν στο αναπνευστικό σύστημα των παιδιών από τη γέννηση μέχρι και την εφηβεία: διάπλαση, λειτουργική ανατομία, πρόληψη, έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση των οξέων και χρόνιων νοσημάτων. 
Αντικείμενο του μαθήματος αποτελεί σειρά θεμάτων που αφορούν σε βασικές γνώσεις παιδοπνευμνολογίας, όπως είναι η φυσική εξέταση του αναπνευστικού, οι λειτουργικές δοκιμασίες των πνευμόνων, η απεικόνιση των πνευμόνων και η θεραπεία με εισπνοές. Επίσης περιλαμβάνονται μαθήματα με ειδικότερα θέματα, όπως είναι οι λοιμώξεις του αναπνευστικού, το άσθμα και άλλες αλλεργίες στα παιδιά, η κυστική ίνωση, η πρωτοπαθής δυσκινησία των κροσσών, η χρόνια πνευμονική νόσος της προωρότητας,  οι διαταραχές της αναπνοής στον ύπνο και άλλα. 

Προκειμένου να μεγιστοποιηθεί το όφελος από την παρακολούθηση του μαθήματος δίνεται έμφαση στη μεταφορά των θεωρητικών γνώσεων στην κλινική πράξη και γι αυτό η διδασκαλία περιλαμβάνει πέραν του θεωρητικού, και πρακτικό μέρος με κλινικά φροντιστήρια. 

Η εξέταση γίνεται με ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής.

Πρόγραμμα 

Φυσική εξέταση αναπνευστικού συστήματος στα παιδιά (2 ώρες) 


Λειτουργικές δοκιμασίες πνευμόνων (2 ώρες) 





Απεικόνιση πνευμόνων, ενδοσκόπηση αεραγωγών (2 ώρες) 



Διάπλαση και συγγενείς διαμαρτίες πνευμόνων (2 ώρες) 



Πνευμονία, λαρυγγίτιδα, βρογχιολίτιδα (2 ώρες) 




Ανοσολογία - Αλλεργία - Φυματίωση (2 ώρες) 





Παιδικό άσθμα και άλλες παθήσεις με συριγμό (2 ώρες) 



Κυστική ίνωση - Πρωτοπαθής δυσκινησία κροσσών (2 ώρες) 



Βρογχοπνευμονική δυσπλασία / ΓΟΠ και εισροφήσεις (2 ώρες) 



Διαταραχές αναπνοής στον ύπνο / Αναπνευστική ανεπάρκεια (2 ώρες) 


Θεραπεία με εισπνοές (2 ώρες) 







Κλινικό φροντιστήριο (επίσκεψη σε θάλαμο, σπιρομετρία, δερματικές δοκιμασίες) (4 ώρες)


















