ΣΤΟΧΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΤ'ΕΠΙΛΟΓΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ "ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ"

Το εκπαιδευτικό αντικείμενο του μαθήματος "Πρώτες Βοήθειες" εστιάζει στην πρόληψη και έγκαιρη αντιμετώπιση επικίνδυνων/απειλητικών καταστάσεων για την ζωή του θύματος, στη διατήρηση και αποκατάσταση της αναπνευστικής και καρδιακής του λειτουργίας μετά από εξωνοσοκομειακή καρδιακή ανακοπή και στους ασφαλείς χειρισμούς του διασώστη μέχρι τη μεταφορά του θύματος στο νοσοκομείο για τη διατήρηση της καλής νευρολογικής του εικόνας.

Στόχοι της εκπαίδευσης είναι η εξοικείωση και εξάσκηση στα παρακάτω αντικείμενα:
ΚΑΡδιοΠνευμονική Αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ), Εκπαίδευση για ασφαλή χρήση του ΑΕΑ (Αυτόματος Εξωτερικός Απινιδιστής), Ο αποτελεσματικός έλεγχος αεραγωγού και η εξοικείωση και εφαρμογή αερισμού με την χρήση μάσκας και αυτοεκπτυσόμενου ασκού (AMBU) 
Η εκπαίδευση στην αντιμετώπιση εξωνοσοκομειακών επειγόντων μυοσκελετικών συμβάματων - μυοσκελετικές κακώσεις,Εκπαίδευση στην αρχική (εξωνοσοκομειακή) αντιμετώπιση - και την ασφαλή μεταφορά πολυτραυματία, Εκτίμηση του τραυματία για τυχόν ορθοπεδικές κακώσεις στον τόπο του ατυχήματοςΤοποθέτηση γύψινου νάρθηκα (άνω και κάτω άκρων), Τοποθέτηση δερματικής έλξης, Τοποθέτηση αυχενικού κολάρου, Τεχνική ακινητοποίησης και μεταφοράς του τραυματία σε σανίδα (spine board)
ΗΚΓ-Aπινίδωση-Χρήση απινιδιστή - Αρρυθμίες με χρήση προσομοιοωτή και πρόπλασμα, Σύντομη θεωρία στην ηλεκτροφυσιολογία της καρδιάς, Επίδειξη ΗΚΓ ρυθμών σε monitor, με την βοήθεια προσομοιωτή, αναγνώριση αρρυθμιών, Αναγνώριση απινιδώσιμων και μη ρυθμών, Επίδειξη και πρακτική στον νοσοκομειακό απινιδωτή
Συγκοπή -Απλή Λιποθυμία - Ορθοστατική Υπόταση
Επείγουσες Καταστάσεις σε Λοιμώδη Νοσήματα - Αρχική προσέγγιση
Επείγοντα Αναπνευστικά Προβλήματα
Αγγειακό Εγκεφαλικό Επεισόδιο - Αρχική Αντιμετώπιση

1

