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ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΠΜΣ «ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ»

ΔΙΕΥΘ. ΣΠΟΥΔΩΝ: ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Α. ΔΟΥΖΕΝΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ακολουθεί αναλυτική ενημέρωση σχετικά με τις εγγραφές των επιτυχόντων στο ΠΜΣ «Ψυχιατροδικαστική» 2018-2020:

1)Ατομικοί Φάκελοι Μεταπτυχιακών Φοιτητών-Αριθμοί Μητρώου:
Επισυνάπτεται ένα αρχείο excel με την ονομασία «Ατομικός Φάκελος Μεταπτυχιακού Φοιτητή», το οποίο θα πρέπει να συμπληρώσετε και να αποστείλετε στη Γραμματεία του ΠΜΣ (στη διεύθυνση efikaloudi@yahoo.gr) μέχρι και τη Δευτέρα 22 Οκτωβρίου 2018. Σημειώνεται ότι στο Φάκελο συμπληρώνετε ως Σχολή την «Ιατρική» και ως Τμήμα το «Επιστημών Υγείας». Αφού ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη διαδικασία και αφού ελεγχθούν οι φάκελοι υποψηφιότητάς σας από τη Γραμματεία της Ιατρικής Σχολής, θα λάβετε Αριθμούς Μητρώου. Όταν λάβετε Αριθμούς Μητρώου, θα μπορέσετε να κάνετε τις απαραίτητες διαδικασίες για την ακαδημαϊκή ταυτότητα, το webmail καθώς και τη δωρεάν σίτιση (θα υπάρχουν αναλυτικές πληροφορίες). Επιπλέον, να σας ενημερώσω ότι στο πρώτο μάθημα θα χρειαστεί να συμπληρώσετε μια υπεύθυνη δήλωση ότι δεν είστε εγγεγραμμένοι σε άλλο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών.
2)Δίδακτρα:

Θα υπάρξει νεότερη ανακοίνωση για τη διαδικασία κατάθεσης των διδάκτρων. Σας υπενθυμίζουμε ότι τα δίδακτρα ανέρχονται στα 1.000 ευρώ ανά εξάμηνο. Επισυνάπτεται αναλυτικός οδηγός/ΦΕΚ σχετικά με την απαλλαγή των διδάκτρων. Η κατάθεση των δικαιολογητικών μπορεί να γίνει στη Γραμματεία του ΠΜΣ μέχρι και την Παρασκευή 26 Οκτωβρίου 2018, 10:00-13:00. Σημειώνεται ότι η αξιολόγηση των δικαιολογητικών θα γίνει από τη Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ, η οποία ενδέχεται να ζητήσει και κάποιο επιπρόσθετο δικαιολογητικό.
3)Οδηγός Σπουδών:
Επισυνάπτεται ο Οδηγός Σπουδών για το ΠΜΣ 2018-2020, ενώ θα αποσταλεί και στα ατομικά e-mail των επιτυχόντων το πρόγραμμα του Α’ Εξαμήνου.
4)Ενστάσεις:
Σας ενημερώνουμε πως οι υποψήφιοι οι οποίοι έκαναν ένσταση κατά του πίνακα των επιτυχόντων, θα ενημερωθούν γραπτώς για την απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής.

Σας υπενθυμίζουμε ότι το πρώτο μάθημα του ΠΜΣ «Ψυχιατροδικαστική» 2018-2020 θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 23 Οκτωβρίου 2018, 15:00-19:00, στο Αμφιθέατρο 5 στο κτίριο ΑΚΙΣΑ. Ο τίτλος του πρώτου μαθήματος είναι: 1.Ιστορική εξέλιξη ψυχιατρικής και 2. Κατάταξη ψυχιατρικών νόσων (Δουζένης-Μιχόπουλος). Θα θέλαμε στο πρώτο μάθημα να έρθετε μισή ώρα νωρίτερα.

Σημαντική σημείωση: Το βασικό τηλέφωνο της Γραμματείας του ΠΜΣ είναι το 210-7462914 και μπορείτε να βρείτε τις γραμματείς (κα Καλούδη και κα Μπαλή) Δευτέρα, Τρίτη και Τετάρτη 10:00-13:00. Η χρήση των κινητών τηλεφώνων γίνεται σε περιπτώσεις άμεσης ανάγκης και εντός του παραπάνω ωραρίου.

Σας ευχαριστούμε πολύ.

Καλή ακαδημαϊκή χρονιά!
	 

	

	


Εκ της γραμματείας του μεταπτυχιακού.

 Αθήνα, 

15/10/2018
2

