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                                       ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
                                       ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΑ» ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2018-2019
Η Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών ανακοινώνει,  την έναρξη  λειτουργίας Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με αντικείμενο την «Παιδιατρική Πνευμονολογία» (ΦΕΚ υπό δημοσίευση). Το πρόγραμμα είναι διετούς (2)  διάρκειας,  αρχίζει τον Οκτώβριο του τρέχοντος έτους και περιλαμβάνει τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα.

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην «Παιδιατρική Πνευμονολογία» (MSc in «Paediatric Respiratory Medicine).

Η διδασκαλία των μαθημάτων θα γίνεται δια ζώσης. Θα υπάρχει η δυνατότητα εκπαίδευσης εξ αποστάσεως με συμμετοχή των μεταπτυχιακών φοιτητών (Μ.Φ) σε διαδικτυακά σεμινάρια, τηλεδιασκέψεις και διαλέξεις μέσω διαδικτύου, σε ποσοστό που δεν θα υπερβαίνει το 20% της συνολικής διδασκαλίας. Η θεματολογία θα είναι σχετική με το γνωστικό αντικείμενο του Προγράμματος και θα προσφέρεται από εκπαιδευτές εγνωσμένου κύρους (παρ. 3, αρ. 30, Ν.4485/2017).
Στο Π.Μ.Σ  γίνονται δεκτοί,  εφόσον πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις για την επιτυχή παρακολούθηση των μαθημάτων, οι κάτοχοι τίτλου του Α΄ κύκλου σπουδών των Τμημάτων ΑΕΙ της ημεδαπής ή ομοταγών, αναγνωρισμένων από τον ΔΟΑΤΑΠ, ιδρυμάτων της αλλοδαπής, όπως, Επαγγελματίες Υγείας (Επιστημών Υγείας, Τμήμα Νοσηλευτικής ΑΕΙ, Τμήμα Βιολογικού, Τμήμα Φαρμακευτικής, Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής). Επίσης, κάτοχοι πτυχίου Τ.Ε.Ι. τμημάτων Νοσηλευτικής, Ιατρικών Εργαστηρίων και λοιπών ΤΕΙ Επιστημών Υγείας (π.χ. Φυσικοθεραπείας, Εργοθεραπείας) και Σχολής Δημόσιας Υγείας, της ημεδαπής ή αντίστοιχων τμημάτων της αλλοδαπής. Εφόσον υπάρχει ενδιαφέρον, θα είναι δυνατόν σχετικοί επιστήμονες (μέγιστος αριθμός 10) να παρακολουθήσουν το σύνολο ή επί μέρους κύκλους μαθημάτων του Π.Μ.Σ.

Ο αριθμός των εισακτέων, για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019, ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο στους 30 φοιτητές.

Η εγγραφή στο Πρόγραμμα συνεπάγεται συνεισφορά κάθε φοιτητή στα σχετικά λειτουργικά έξοδα, η οποία ανέρχεται σε χίλια ευρώ (1.000€) ανά εξάμηνο. 

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση  και πλήρη φάκελο δικαιολογητικών ηλεκτρονικά, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του Π.Μ.Σ (e.mail: info.pmspp@gmail.com_ ). Σας ενημερώνουμε ότι η υποβολή των αιτήσεων των υποψηφίων φοιτητών του ΠΜΣ "Παιδιατρική Πνευμονολογία" για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019, παρατείνεται έως και την Παρασκευή 14/9/2018.   (1 αρχείο, μορφή pdf).

Aπαιτούμενα δικαιολογητικά:

1. Αίτηση συμμετοχής (pmspp.med.uoa.gr) 
2. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα

3. Βεβαιώσεις και αντίγραφα που πιστοποιούν επιπλέον δικαιολογητικά που καταθέτουν οι υποψήφιοι και γενικά όσα αναφέρονται στο Βιογραφικό τους σημείωμα.

4. Φωτοαντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών

5. Φωτοαντίγραφο  αναλυτικής βαθμολογίας όλων των ετών σπουδών

6. Φωτοαντίγραφο  σχετικού μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών (εάν υπάρχει)

7. Δημοσιεύσεις σε περιοδικά μετά από κρίση (εάν υπάρχουν)

8. Αποδεικτικά επαγγελματικής ή ερευνητικής δραστηριότητας (εάν υπάρχουν)

9. Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας

10. Δύο συστατικές επιστολές

11. Πιστοποιητικό αγγλικής γλώσσας, επιπέδου Β2

12. Κάθε άλλο στοιχείο που κατά τη γνώμη του υποψηφίου θα συνέβαλε ώστε η Σ.Ε να σχηματίσει πληρέστερη και πιο ολοκληρωμένη άποψη.

Οι φοιτητές από ιδρύματα της αλλοδαπής πρέπει να προσκομίσουν πιστοποιητικό αντιστοιχίας και ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ, σύμφωνα με το άρ.34, παρ. 7 του Ν. 4485/17. Οι υποψήφιοι ΜΦ θα πρέπει να γνωρίζουν αποδεδειγμένα την Αγγλική γλώσσα, οι δε αλλοδαποί επαρκώς την Ελληνική.

H  επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών θα γίνει με βάση τα ανωτέρω δικαιολογητικά και τις συνεντεύξεις των υποψηφίων. Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν  κατά το μήνα Σεπτέμβριο τρέχοντος έτους  και θα σταλεί σχετική ενημέρωση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.
Πληροφορίες:

Στην ιστοσελίδα του  Προγράμματος pmspp.med.uoa.gr , στην ιστοσελίδα της Ιατρικής Σχολής www.grammateia.med.uoa.gr ή στη γραμματεία του  Π.Μ.Σ (e.mail: info.pmspp@gmail.com,  Τηλ..:2105832228, 2107462926  αρμ. υπάλ.: Μ. Μπούλακα-Κασίμη) 


Ο  Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής


                                                                                Πέτρος Π. Σφηκάκης
