Καθηγητές φοιτητές/τριες του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) στο  35ο Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας

      Εκτός από τη συμμετοχή των καθηγητών/τριών και μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών/τριών της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού (ΣΕΦΑΑ) του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) στο  35ο Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας, καθηγήτρια του ΕΚΠΑ συμμετείχε στην εκδήλωση της Ολλανδικής Πρεσβείας με ομιλία για την Ιστορία του Μαραθωνίου Δρόμου ("The legend of the Marathon race"). 
      Για την ενημέρωση των 300 Ολλανδών δρομέων που συμμετέχουν στον Μαραθώνιο της Αθήνας μίλησε στην Ολλανδική Πρεσβεία (11/11/2017) η Πολυξένη (Ξένια) Αργειτάκη, Επίκουρη Καθηγήτρια της Σχολής Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, μέλος της Εκτελεστική Επιτροπής της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΕΟΕ) και Αντιπρόεδρος του ΣΕΓΑΣ.  Στο 35ο Αυθεντικό Μαραθώνιο και στην εκδήλωση της Ολλανδικής Πρεσβείας συμμετείχε και ο υποψήφιος διδάκτωρ της ΣΕΦΑΑ/ΕΚΠΑ κ. Γιάννης Γεωργίου.  Πέρσι στην Ολλανδικής Πρεσβείας, για το 34ο Αυθεντικό Μαραθώνιο, το ΕΚΠΑ εκπροσώπησε με ομιλία του ο Αναπληρωτής Καθηγητής Αθλητικής Κοινωνιολογίας Νικόλαος Πατσαντάρας.

The 35th ATHENS MARATHNON, THE AUTHENTIC
[bookmark: _GoBack]Students and members of the academic staff participated in the 35th  ‘Athens Marathon. The Authentic', a unique international event that captures the cultural heritage of Greece, organized by the Hellenic Athletics Federation (SEGAS).  Asst. Professor Xenia Argeitaki of the National and Kapodistrian University of Athens welcomed 300 participants from the Netherlands at the Embassy of the Netherlands in Athens (11/11/2017) with a presentation entitled "The legend of the Marathon race".  Xenia Argeitaki, vice president of SEGAS, is also the first woman on the Executive of the Hellenic Olympic Committee (HOC). Our graduate student Yannis S. Georgiou also participated in the embassy event on 11/11/2017, as well as in 35th Athens Marathon.  Last year, for the 2016 'Athens Marathon, the Authentic', Associate Professor Nikolaos Patsantaras represented the National and Kapodistrian University of Athens, welcoming the participants with a presentation of the History of the Marathon at the Embassy of the Netherlands in Athens.
