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                                                                                                                    Αθήνα, 6/2/2018
	


Προς τον
Πρόεδρο της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
Κύριε Πρόεδρε,

Το νέο «Αττικό κτήριο της Ιατρικής Σχολής Αθηνών» του ΕΚΠΑ ξεκίνησε την εκπαιδευτική λειτουργία του στις 2 και 3 Φεβρουαρίου 2018 με την διημερίδα  «Νευρολογία και Ψυχιατρική στην εσωτερική Παθολογία» που διεξήχθη στο Αμφιθέατρο «Κων/νος Δημόπουλος».

Η διημερίδα διοργανώθηκε από την Β΄ Νευρολογική και Ψυχιατρική Κλινική του ΕΚΠΑ που λειτουργούν στο Αττικό Νοσοκομείο σε συνεργασία με την Ιατρική Εταιρεία Αθηνών.

Στην διοργάνωση που έγινε υπό την Αιγίδα της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, συμμετείχαν επίσης η Α΄ Νευρολογική και Α΄ Ψυχιατρική Κλινική του Αιγινητείου Νοσοκομείου.
Η επιτυχία της παραπάνω διεπιστημονικής εκπαιδευτικής δραστηριότητας, όπως εκτιμάται κατά γενική ομολογία,  ήταν άριστη.

Η ολοκλήρωσή της ενισχύει την ανάγκη δημιουργίας ανάλογων διεπιστημονικών δραστηριοτήτων στον ακαδημαϊκό χώρο προς όφελος της κοινωνίας από την ιατρική και ακαδημαϊκή προσφορά, στο σύνολό της.
Με εκτίμηση
Ο Διευθυντής της Β΄ Νευρολογικής Κλινικής
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